

请输入您要查询的关键字

高级搜索

## 纪念香港回归祖国二十周年研讨会在北京大学举行

日期：2017-04-22 信息来源：港澳研究中心

2017年4月22日上午，由北京大学主办，北京大学港澳研究中心和香港特区政府中央政策组联合承办的“纪念香港回归祖国二十周年研讨会——讲述香港的故事”在北京大学英杰交流中心举行。本次论坛聚焦“香港”“回归”“祖国”“故事”之要素与意象，邀请到国家有关部门领导、香港政界精英及内地与香港资深学者、律师和工商界人士30余人发言，讲述香港回归20年来的发展变化，用事实讲述香港回归祖国、实行“一国两制”的成功实践，凝聚共识，继往开来。



活动现场

香港故事具有历史复杂性，更具有国家建构、国家治理的特殊重大意义，香港回归与香港基本法实施是国家治理实践的重要组成部分。香港回归20年来，中央与香港在“一国两制”框架下共同致力于香港的繁荣稳定，成功地在基本法框架下使香港政制发展、法治进步、社会变革，但也面临着来自多方面的挑战。如今香港治理进入了某种“中期时刻”，迫切需要中央、香港以及各界仁人志士对这20年的经验与教训进行客观理性的回顾、总结与反思，为建设未来30年的新香港贡献才智。

本次研讨即围绕主题精心设计了开幕式和五个研讨专题。开幕环节由北京大学港澳研究中心主任饶戈平教授主持。北京大学党委书记郝平致开幕辞，代表学校欢迎与会的各位专家学者。在嘉宾演讲环节全国人大常委会香港基本法委员会副主任张荣顺、国务院港澳事务办公室副主任冯巍分别从自身出发，从国家视角与国家情怀讲述香港故事，对国家治港政策的稳定发展进行了展望。



郝平致辞

会议专题研讨环节分为：回归历程和基本法起草、人大释法和香港法治、国家主权与安全、香港政制发展、香港经济发展五部分。每一专题研讨都邀请到该领域的资深专家代表发言，将该专题下的香港故事娓娓道来。香港故事中浸润着浓浓的国家情怀，浸润着爱国爱港精神在香港回归史中的闪现与绽放，折射出内地与香港间不断加深理解，交织着香港回归后的故事、情感。

活动最后，香港特区政府中央政策组首席顾问邵善波主持了闭幕式，国务院参事室特约研究员、北大港澳研究中心特邀研究员曹二宝作主题为“把握‘带路’机遇，聚焦‘国需港长’”的闭幕演讲，将“一带一路”诠释为“一国两制”之香港故事在未来30年的战略发展机遇，从而达到两制互动融合的理想状态——“国家所需，香港所长”。整场研讨会在圆满热烈气氛中落下帷幕。

此次活动是国家与学界庆祝香港回归20周年系列活动的重要组成部分之一，得到了国家有关部门、香港特区政府以及北京大学的大力支持。北京大学具有区域研究和国家治理研究的悠久传统和长期优势。

北京大学港澳研究中心成立于1994年，是港澳领域的学术前哨与智库排头兵，是北京大学开展社会科学战略性研究和回应国家治理重大需求的一个跨学科、跨院系的科研机构。

编辑：江南

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[\[打印页面\]](#) [\[关闭页面\]](#)

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴

